











Ustanovljena v Jolietu, Ill., dne 2. aprila 1894. Inkorporirana v Jolietu, državi Illinois, dne 12. januarja, 1898.

GLAVNI URAD: JOLIET, ILL. Telefon 1048.

od ustanovitve do 1. julija 1921 skupna izplačana podpora \$1,968,483.00

GLAVNI URADNIKI:

Glavni predsednik: Joseph Sitar, 607 N. Hickory St., Joliet, Ill. I. podpredsednik Malt Jerman, 332 Michigan Ave., Pueblo, Colo.

NADZORNI ODBOR:

Frank Opeka, star 26 Tenth St., North Chicago, Ill. Martin Shukle, 811 Ave. "A", Eveleth, Minn. John Zulich, 6313 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

UREDNIK "GLASILO K. S. K. JEDNOTE":

Ivan Zupan, 1004 N. Chicago St., Joliet, Ill. Telefon Chicago 1048. JEDNOTIN ODVETNIK, Ralph Kompare, 9206 Commercial Ave. So. Chicago, Ill.

Uradno naznanilo.

Kakor razvidno iz zapisnika sej gl. odbora Jednote, pričedenega v "Glasilu" št. 30, je gl. odbor pri seji dne 21. jul. t. l. določil \$2,000. podpore vsled povodnji prizadetim rojakom v Pueblo, Colo.

Ker je pa v stroškovnem skladu malo denarja, nasprotno pa imamo precej močan poškodninski sklad, zaradi tega se je mislilo, da bi bilo umestnejše, če bi se omenjeno podporo \$2,000 izplačalo iz poškodninskega, namesto iz stroškovnega sklada, ter se tako izognilo posebnemu stroškovnemu asamentu, ki bi moral biti drugače razpisan koncem tekočega leta.

STATE OF ILLINOIS DEPARTMENT OF TRADE AND COMMERCE Springfield, Ill.

Division of Insurance

George A. Barr, Director Fred W. Potter, Superintendent James S. Baldwin, Assistant Director. James Fairlie, Actuary July 29, 1921.

Mr. Joseph Zalar, Secy, Grand Carniolian Slovenian Catholic Union of the U. S. of A. Joliet, Illinois.

Dear Sir:—

This department is in receipt of your favor of the 28th instant stating that the Directors of your society have decided to make a donation of \$2,000.00 to the members of your society, who were sufferers in the Pueblo, Colorado disaster.

The Department desires to advise you, while this is commendable on the part of your society, yet there is nothing in the law of this State governing the operation of fraternal beneficiary societies that will permit such a donation to be made from any of the funds of a society.

Yours very truly, GEO. A. BARR, Director of Trade and Commerce.

Slovenski prevod: Springfield, Ill., 29. julija, 1921.

Cenjani gospod:—

Ta oddelek je prejel Vaše cenj. pismo z dne 28. t. m. s poročilom, da so glavni uradniki Vaše organizacije določili darovati \$2,000.00 onim članom Vaše Jednote, ki so bili prizadeti vsled povodnji v Pueblo, Colo.

Označeni oddelek Vas s tem obvešča, da je ta korak od strani Vaše organizacije sicer vse hvale vreden, vendar postava te države ničesar ne določa glede poslovanja bratskih podpor- nih organizacij, da bi iste smele dovoljevati tako podporo (dar) iz katerega že koli sklada organizacije.

Z velespoštovanjem, BEO. A. BARR, Ravnatelj prometa in trgovine.

Iz predstojeeega pisma, je razvidno, da čeravno je sklep odbora vpoštovanja in hvale vreden, se istega ne more uveljaviti, ker bi bilo izplačilo omenjene podpore, bodisi iz enega ali drugega sklada, protipostavno. Ker je pa dolžnost uradnikov vsake organizacije, da vpoštujejo državne predpise in zakone,

zaradi tega se naznanja, da se zgoraj omenjeni sklep gl. odbora ne bo dal na splošno glasovanje, in to iz razloga kakor zgoraj omenjano.

Mogoče bo kateri izmed članov (ic) rekel(a) zakaj pa so druge organizacije nakazale slične podpore? Nato odgovor- jamo in naznanjamo, da gotove organizacije imajo poseben na- roden sklad, kojega denar rabijo poljubno v razne narodne syrh, podpore, itd. Pri naši Jednoti do danes še nimamo takega fonda in zato so nam zavezane roke, da se podpore kakor po- preje omenjeno ne more izplačati, oziroma nakazati.

Zbiranje prostovoljnih prispevkov je torej edini način, po- tom katerega zamoremo prizadetim članom in članicam v Pue- blo, Colo. pomagati, zaradi tega apeliramo na cenjeno članstvo, da zbira kadarkoli in kjerkoli mogoče prostovoljne darove, oso- mito pa prosimo ona društva, ki do sedaj še niso ničesar v ta namen darovala, da storijo kolikor v njih moči, ter priskočijo sobratom in sosestram, ki so v resnici podpore potrebni na po- moč.

Za glavni urad K. S. K. Jednote:

Josip Zalar, gl. tajnik.

Joliet, Ill., 12. avgusta 1921.

FINANČNO POROČILO MLADIN- SKEGA ODELKA K. S. K. J. ZA MESEC JULIJ 1921.

Table with 3 columns: St. dr., Vplačano, and balance amounts. Includes sub-sections for Preostanek 1. julija 1921, Prejeli od društev tekem julija 1921, and Izplačali.

premoženje poddržavilo. Na biv- sem Tolstojevem posestvu de- la sedaj 70 uslužbencev; čuva- jev, knjižničarjev, tesarjev, komisarjev in drugih uradni- kov. Nekateri izmed teh sedaj živijo lepo in udobno v privat- nih hišah pok. ruskega pisa- telja Lev Tolstoja, med tem ko njegova družina strada in trpi bedo. Nedavno je starjša Tol- stojeva hči Tacijana po ime- nu naprosila sovjetsko vlado, da bi tudi nji dali kako delo na Jasnaji poljani, na njenem rojstem domu. Tacijana je bila res nekaj časa ondi usluž- bena, da je tujim obiskoval- cem razkazovala svoje bivše domovje. Ker so ji pa ponudi- li prenizko plačo za delo, je Tacijana zapustila to milostno službo.

Letošnjo spomlad je Tacija- na Tolstojeva v nekem mestu otvorila zasebno šolo, kjer so se otroci učili pletenje čevljev iz vrvi in konopnevine. Ta šola je danes zaprta, ker ni mogoče dobiti konopnevine.

Znano je, da je mlajša Tol- stojeva hči Aleksandra pre- stala 3 leta ječe, kamor so jo boljševiki pahnili. Ta nesreč- na žrtev ruskega boljševizma je večkrat prosila Lenina in Trockija pomiloščenja, pa — vse zaman. Tudi prošnja po- sebne deputacije ruskih kme- tov za pomiloščenje Aleksan- dre Tolstojeve ni nič dosegla.

Tolstojev starejši sin Sergij živi s svojo ženo v Moskvi v veliki revščini. Tudi on je mor- al razprodati že svojo obleko, preproge itd. da se je preživel. Lansko zimo je razbil za kur- javo svoje lepo pohištvo, ker drv ni mogel kupiti.

Živel boljševizem, ki tako skrbi za družino najslavnej- šega ruskega pisatelja!

KONSTITUANTA NAJ IZ- GINE!

Jugoslovanski poslanci, ki jih je izvolilo ljudstvo dne 29. novembra 1920 in poslalo v Belgrad, so imeli edini in glav- ni namen: izdelati novi držav- ni zakonodajno je okvir v kate- rem deljuje upravni aparat.

Na Vidov dan, dne 28. junija t. l. je bila Jugoslovanska usta- tava s pičlim številom 13 gla- sov sprejeta. Vsi vemo, da je ta ustava slaba, ker je centra- listična in meče Slovence, Hr- vate, Srbe, Arnavte, Turke, Cigane, Mažare, Nemce, Itali- jane vse v en koš, ker vemo, da po njej Slovenci in Hrvatje ni- mo enakopravni, marveč bomo vedno preglasovani od Srbov, ki jih je več. Slaba je ta usta- va, ker ne jamči kmetijskemu ljudstvu tistih pravic, ki mu gredo po njegovi odločujoči važnosti in številu, slaba je, ker ščiti pešičico bankirjev in denarnih mogotcev, kmetu in delavcu pa nalaga težka dav- čna bremena, slaba je, ker usu- žnjuje katoliško cerkev in ho- če s silo zatreti katoliško pre- pričanje hrvatsko-slovenskega ljudstva, slaba je, ker ne nala- ga ministrom večje odgovor- nosti, slaba, ker ne dopušča kontrole nad odločujočimi či- nitelji, slaba, ker ne sloni na zaupanju Slovencev in Hrva- tov, ki so v ogromni večini od- klonili centralizem, slaba je ta ustava od vrha do tal.

To niso demagoške besede. Že danes se oglašajo vladni listi, ki priznavajo, da ustava ne odgovarja dejanskim potre- bam in da se bo morala spre- meniti v bistvenih določbah. Toda naj bo ustava kakršna- koli: Sprejeta je in amen! Ko bo prišel čas in na pravo mes- to pravi ljudje, bodo že nasu- kali tiste paragrafe, da bo prav. Eno pa je gotovo: Kon- stituanta, ki je dovršila in spre- jela ustavo, je izpolnila svojo nalogo in cilj, čeprav slabo po zaslugi samostojnežev in libe- ralcev, ki so glasovali za me- lenkostno nagrado 250 mikjo- nov dinarjev turškimi velepo- sestnikom, katere bo moral plačevati tudi "centralizira- ni" slovenski kmet.

Zato naj gre konstituanta spat! Ta vlada, ki se dobro zaveda, da ji je ljudstvo obr- nilo hrbet, pa še ne misli na to. Konstituanta hoče spremeniti v redni državni zbor, da bi ta- ko s pomočjo žandarjev in ba- jonetov še naprej slonela kot tigar na tilniku delavnega lju- dstva. A o pravem času kliče- mo: Razrešite poslance dolž- nosti, razpusite konstituanta in razpišite takoj volitve za redni državni zbor!

Spomniti moram na tem mestu na občinske volitve v Sloveniji, ki so se vršile dve- leti. Dr. Žerjav je bil — kot znano — izdelal občinski vo- livni red, po katerem je bil dal volivno pravico samo "nobel" gospe in gospodičnam, da bi tako po občinskih treščil "kle- rikalizem" ob tla. Samostojni so že dva meseca prej imeli v- sa navodila in volivni red od vlade v rokah, sestavljaj; so že "gospodarske" stranke in lo- vilji z lažmi in goljufijami pod- pise. Pa dr. Žerjava je odnesel vihar. Pod zopetno dr. Brejče- vo ljubljansko vlado se je bil izpomenil občinski volivni red tako, da so imeli volivno pra- vico vsi 21 let stari državljani in državljanke. Ta volivni red je bil sprejet od ministrskega sveta in podpisan od prestolo- naslednika Aleksandra. Dežel- na vlada je bila že vse pripra- vila za volitve tudi določila dan. Tedaj so vstali liberalni in samostojni štrigantje za hr- btom, volitve so se zavlekle, nato pa je prišla radikalno- li- beralna, samostojna vlada, ki je snedla regentov podpis in po svoje prikrojila občin. vo- livni red, da bi tako dobila občine v svoje roke. Pa so se urezali, gospodje! Tjpenji so bili pri občinskih volitvah ta- ko neumiljeno, da gospod mi- nister za poljedelstvo mesar Ivan Pucelj po Sloveniji naj- rajše "incognito" (skrivaj) ho- dajo.

Nekaj sličnega nameravajo liberalci v obiju samostoj- nih sedaj. Mesto da bi koj raz- pisali volitve na podlagi voliv- nega reda za konstituanto, "pripravljajo" nov volivni red, seveda tak, ki bi pomagal s pomočjo vlade, glavarstev in žandarjev liberalcem in sa- mostojnim na noge. To je zo- pet eno novo nasilje, ki ga po- čenja slovenska svobodomisel- na klika v Belgradu. Kakor nam to ni prav, pove- mo pa jim, da se ne bojimo no- benega še tako "oštucanega" volivnega reda po volji libe- ralcev-samostojnežev. Naj ga skipludajo, kakor ga hočejo, samo to naj gledajo, da se zdaj kmalu spravijo od korit, ko je ustava sprejeta in ko so pos- lancji dovršili svojo nalogo, k- malu naj razpišejo nove volit- ve za državni zbor, in naše ljudstvo bo že pokazalo, kako obrajta birte in mesarje, ki so 1920. obljubovali kmetom re- publiko in avtonomijo ter ne- besa, potem pa slovensko lju- dstvo prodali, Slovenijo pa raz- kosali kot judje Kristusov p- lašč!

Slovenski kmet je izpregle- dal! Tudi "gospodje" v Bel- gradu bodo "izpregledali" Sodbje se boje, zato se drže kot klop za uhom. J. K.





